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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2406 

Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister van Justitie en Veiligheid 
over de vrijwilligheid bij de brandweer die onder druk staat (ingezonden 
30 maart 2021). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
20 april 2021). 

Vraag 1
Herkent u zich in de kritiek van de voorzitter van de Vakvereniging Brandweer 
Vrijwilligers (VBV), dat hij, na aanvankelijk niet eens uitgenodigd te zijn, niet 
meer bij het voorstel voor besluitvorming werd betrokken door de denktank 
die gaat over de zogenaamde taakdifferentiatie? Zo nee, waarom niet?1 

Vraag 2
Kunt u nog eens reflecteren op de vraag waarom de VBV niet is uitgenodigd 
terwijl de plannen de brandweervrijwilligers zeer zullen raken? 

Vraag 3
Klopt het dat voor álle vrijwillige brandweerposten iets gaat veranderen door 
deze eventuele nieuwe regels, maar dat dit slechts in een voetnoot vermeld 
wordt in het rapport? Vindt u dit een eerlijke manier van informatievoorzie-
ning?2 

Vraag 4
Kunt u reflecteren op de argumenten van twee rechtsgeleerden die bepleiten 
dat de Europese regels geen afbreuk hoeven doen aan de vrijwilligheid van 
onze brandweer, en dat als dat wel zo is het Europees recht aangepast moet 
worden en niet onze regels met betrekking tot de brandweer?3 

1 VBV, Nadenken over taakdifferentiatie (bezint eer gij begint), https://
www.brandweervrijwilligers.nl/nadenken-over-taakdifferentiatie-bezint-eer-gij-begint/

2 Notitie van Denktank taakdifferentiatie aan het Veiligheidsberaad en de Minister van JenV, 
«Inzicht in consequenties denkrichting», 22 februari 2021, https://www.rijksoverheid.nl/
documenten/rapporten/2021/03/18/bijlage-inzicht-in-consequenties-denkrichting. Dit is een 
bijlage bij Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2020–2021, nr. 2055

3 Trouw, 13 maart 2021, «Red de vrijwillige brandweer», https://www.trouw.nl/opinie/red-de-
vrijwillige-brandweer~b79758aa/
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Vraag 5
Deelt u de mening dat we moeten waken voor eerste- en tweederangs 
brandweerpersoneel en dat dit risico groot is door de taakdifferentiatie? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat wanneer er getornd wordt aan het vrijwilligersschap, 
het risico op een nog grotere leegloop van de brandweer reëel is en dat een 
gevaar oplevert, zeker nu er al een tekort aan brandweervrijwilligers is? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 7
Kunt u het vervolgtraject uiteenzetten en garanderen dat er geen onomkeer-
bare stappen worden gezet zonder dat de Kamer zich hierover uitspreekt? Zo 
nee, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen (SP), 
van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de vrijwillig-
heid bij de brandweer die onder druk staat. (ingezonden 30 maart 2021) niet 
binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog 
niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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